Pacuer Ko/J1M4ecTBa TENJIOTHI,
HEOOXO0AUMOI0 Il HArPEeBaAHU A
€JIa WM BbIJACJIAEMOr0 UM IpPH
XJIAKITEeHUHA




Ilesin ypoka:

3aKPENUTh 3HAHUS M0 TEME: «KOJIUYECTBO TEIUIOTH», YIEIbHASA TEINIOEMKOCTDY;
BBIBECTH (hOPMYJTY ISl pacyeTa KOJMYeCTBa TEIUIOTHI JJIs1 Pa3IMYHOIO pojia BEIECTB;

BBISICHUTDH, OT KaKHUX BCIIMYHNH 3aBUCHUT KOJIMYCCTBO TCIIJIOTHI,

O O&a O 0O&8

OTPENIETUTh CIIOCOOBI pacyeTa KOJIMYE€CTBA TEIUIOTHI MPU TEIII000MEHE Tell




AKTyaJIM3anus 3 HAHUN

1. Uro o3HayaeT: yaenabHas TEIMI0EMKOCTh
amroMuHusa ¢=920 Jx/kr*°C?

2. OT Kakux BEJIUYHH 3aBUCUT KOJIUYECTBO
TEILJIOTHI?




cocya Nel cocya Ne2
cocyn Nel cocy Ne2 A yAa
AT ey
T, e —— ]
"\-\_.___‘_____A—F \-H'H_\_\_\_‘_'_,_;—F'_‘
m
m;i L 1
‘--...________,_,.—H
———_ e
"\-\..___‘_’_‘_,_,.-F'
== -—
| —— N
e
o

HArpeBaeM

cocyn Nel cocyn Ne2
aniHuk Nel yaiiHuK No2

no T=50°C no T=100°C




YCHHUC HOBOI'0O MATCpHaJIa

Q=cmAt

Q  — mosiyueHHas TeJIoM TerioTa, JIx

C— ylieJibHas TeroeMKocTh Tena, [[x/(kr°C)
m  —Macca Tena, KT

At —u3MeHeHue TeMmneparypsl Teaa, °C

At, MOKHO TIPEJICTABUTH KaK Pa3HOCTh HAYAIILHOW M KOHEYHOW TeMIIepaTyp:

Q=cm(t,- t )

At=t2- t,



CHCHHEC,

dopmyiry Q=cmAt MIpUMEHSIOT HE TOJIBKO B TOM CIIy4dae, KOTJa TeJIO HarpeBaercs. Ee Takke ncnoyib3yroT s
MOACYETA KOJIMYECTBA TEMJIOTHI IPU OXJIAXKICHUU TEN.

BriosiHe 04€BH/HO, YTO €CIIU MPOUCXOAUT HarpeB Tena, To At=t - t >0 u Q>0, To ecTs Teno nonyuaem menio.

Eciu teno octeiBaer, t,<t, u At<0 u Q<0. 510 yKa3bIBaeT Ha TO, YTO TEIO OMmAaem B OKPYKarIILyIo Cpey
KOJIMYECTBO meniomot (.

0 Kosddumment "c" 6epyT U3 crienaibHbIX TaOMUIl. YACIbHBIE TEMI0EMKOCTH HEKOTOPBIX BetecTs, Jx/(kr°C)
OoKa3aHa Ha

pumep, 11 xkuakon Boasl ¢ = 4200 JIx/(kr°C). 1o 3HaYCHUE MOKA3bIBACT, YTO JJISI
HagpeBanus 1 xr Bogel Ha 1 °C norpedyercsa 4200 Ik TenaoThl.



Pelnienue 3amaud
[ Ipnumep.

OnpeaennTb, KAKO€ KOJIMYECTBO TEIIO0ThI HEOOXOAUMO

COOOIIUTH KYCKY CBHHIIA MAaCCOM 2 KI' AJIsl €r0 HarpeBaHUs Ha
10°C.

JlaHo; CHU PemieHue:

m=2 Kr MO TaOUITE HAXOOWUM JUIA CBUHIIA;

c7140 JIx/(kr°C) c=140 JIx/(xr°C)

Xt=10 °C (hopMmyJia I pacdyeTa KOJINUECTBA TECIIOTHI:
Q=cmAT

Q-? [ToacrapisieM YMCICHHOE 3HAUYCHUE, MOJYyYaCM:

Q= 140 JIx/(xr °C)*2 kr*10°C=2800 JIx.
Otset: Q=2800 JIx.




CaMoCTOSATCJILHO:

[1 1. Kakoe KoJIn4eCcTBO TEILIOTHI OTHAET 5 JI BOIBI
npu oxyaxaeHun ¢ S0°C go 10°C?

[l 2. JInst HarpeBaHus Kycka IMHKa Maccoit 100 r
norpedoBanock 15 k/k TernoTkl. Jlo Kakoi
TeMIepaTypbl ObLT HArpET KyCOK LIMHKA, €CIIM €T0
HavyaJbHas TeMneparypa Obuia paBHa 25°C?



oBepsieM:

JlaHo: CH | PemcHue:

V=5n Tak kak IIOTHOCTB BOABI p = 1000 kr/n>,
¢ = 4200 JIx/(xr °C) TO Macca BOJbI PaBHa.
to = 50°C m=pV

t; = 10°C m = 1000 xkr/m35- 1033 =5 xr.
p = 1000 kr/v3

Q = cm(t1 -to)

Q =4200 Lx/(xr °C) -5 kr-(10°C-50°C) =-
=840k x

OteeT: Q=-840k]1x
3HaK «-» B OTBETC YKA3BIBACT HA TO, YTO BOJA OTAACT TCILIO.



I[aﬂoz .

m=100r
Q=15 k/Ix
to = 25°C

cn = 400 Jlx/(xr °C)

t=?

CHU
0,1 kr
15000 JTx

Pemenue:
Temneparypy, 10 KOTOpoH ObLI HATPET KYCOK
IIUHKA OTIPe/ICIUM U3 PopMyJIbl pacueTa
KOJIMUECTBA TEIJIOTHI:

Q= cm(t-ty)
re
C - yJIeJIbHAs TEIUIOEMKOCTD IIMHKA
=400 JIx/(xr °C)
BBIBOJT (POPMYJIBL:
Q= cm(t-tp)
Q = cmt- cmty
cmt = Q+ cmty
t=(Q+ cmty)/ cm

t=Q/cm+ 1t
MIOJCTABJISS UKCa, BRIUUCISIEM
MaTE€MaTUUYECKH:
t = 15000 /x/400 JIx/(xr °C)*0,1
kr+25°C=400°C

Orget: t=400°C



JlomalHee 3a1aHue

1§ 9, ynpaxxuenue Ne4




JIOMMOJTHUTEJIbHO PeIINTh:

3amauya.

[Ipn oxytaxxIeHUH KyCKa 0JI0Ba Maccou
100 r no Temneparypsl 33°C BBIACIMIOCH
S xJ[>x sHeprun. Onpencinure
TEMIIEPATYPy OJI0BA A0 OXJIAXKICHUS




Permienue:

aAHO:
m =100 r

Q =5 kJx
t=33°C

Con = 230 JIx/(xr
OC)

t():?

CH
0.1 xr
5000 JTx

Pemienue:
TemmepaTypy, A0 KOTOPOI OBUT HArPET KYCOK
OJIOBA, OIIPEASIIUM U3 (GOpMYyJIbI pacueTa
KOJIMUSCTBA TSIUIOTHI:
Q = cm(t-typ)
rac
C - YACJIIbHAas TEINIOEMKOCTh OJIOBA
Con—230 JIx/(xr °C)
U3 YCIIOBHS 3aJaY¥ CKa3aHO, UTO KYCOK OJIOBa
OXJIa’KIAaI0T, CIISTOBRATSIIbHO, €ro Q<<0,
TOT A
-Q= Con Mmt— C oMty
Con Mtp= Con mt + Q
to= (Con mt + Q)/ Con m
to= t+ Q/ Conm
IIOACTABIISS YHUCIIA, BhIYUCIIASM
MaTECMAaTHICSCKH
t = 33°C+ 5000)x/230 Jx/(xr “C)*0,1 kr
=250°C
OT1BeT: t=250°C



